

DIRECCION Y REDACCION Conde de Cárdenas, 15

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

COSAS DEL CAMPO

EL TRIGO

No podemos negar los buenos propósitos del ministro de Agricultura para resolver el problema triguero...

Para incautarse de una cantidad de trigo tan respetable como acusan las estadísticas...

Esta cuestión triguera va de fracaso en fracaso, porque las cosas no pueden hacerse a medias...

Ya sabemos que vertida la especie del monopolio, se hablará seguidamente de negocios redondos...

Con el trigo, vigilando las importaciones fraudulentas, puede hacerse lo que se quiera...

EL ACEITE

La repetida lectura del proyecto del consorcio regulador del mercado triguero, y un cambio de impresiones, sobre ello, con nuestro querido amigo don Salvador Muñoz Pérez...

No puede dejarse en el abandono la cuestión aceitera. Falta poco más de tres meses para que empiece la recolección de aceituna...

Aplaudimos los desvelos del ministro de Agricultura en favor del trigo, y como parece que aprobado el consorcio y terminada la tarea triguera, entrará el señor Velasco a la carga con el aceite...

A la Asociación de Olivareros corresponde esta misión.

Antonio Zurita

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Josefa Diéguez Ruz y María Solar Rodríguez. Defunciones.—Carmen Medina Rios, de un año.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Teodoro Yépez Díaz y José Madero García. Matrimonios.—Juan Santiago García con Antonia Sotomayor Serrano.

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil don José Garcoqui Urdanivia, al hablar ayer con los periodistas les hizo las siguientes manifestaciones:

En toda la provincia reina tranquilidad completa.

Ha quedado resuelto satisfactoriamente el asunto de los obreros de Villanueva de Córdoba con el patrono constructor de un grupo escolar, mediante la firma de un contrato por ambas partes.

Han sido admitidos varios obreros y con este motivo se trabaja con toda normalidad.

Según me comunica el comandante de puesto de la Guardia civil de Palma del Río, ayer se declaró un incendio en el taller de carpintería que don Manuel Carmona Pérez tiene establecido en la calle de Francisco López.

El fuego destruyó la maquinaria una buena cantidad de maderas y un cobertizo.

El valor de las pérdidas asciende a 15 mil pesetas.

El incendio fué originado por la punta de un cigarrillo que inconscientemente arrojó al suelo encendida algún obrero y que prendió en las vitras.

Los operarios del taller cooperaron a la extinción del incendio.

Terminó diciendo que tenía muy buenas impresiones respecto a la aprobación de un expediente para la construcción de un cuartel con destino a la Guardia civil en Villaviciosa, a cuyo efecto el Ayuntamiento concederá una subvención.

12 COCHES Y CAMIONES FORD DE OCHO CILINDROS VENDIDOS EN CORDOBA EN EL MES DE JUNIO LOS COCHES Y CAMIONES FORD DE OCHO CILINDROS SE IMPONEN CONCESIONARIO: A. BAENA VENZALA CORDOBA

Información sanitaria

En sesión del pleno de la Junta de la Mancomunidad sanitaria de la provincia celebrada el día 8 han sido aprobados los presupuestos de la referida Mancomunidad dispuesta por la ley de Coordinación, así como el del Instituto provincial de Higiene que la superioridad había dispuesto que estuviesen en el ministerio de Trabajo antes del día 10.

Por disposiciones aparecidas en la "Gaceta de Madrid" del día 13 del actual, se decreta la supresión de todos los Dispensarios Antivenéreos—con excepción del de Priego—que habían sido creados por la Dirección general de Sanidad en las poblaciones rurales de más de veinte mil habitantes (en Córdoba, Baena, Luceña, Peñarroya-Pueblonuevo y Puente Genil y Priego) cesando el personal técnico y subalterno con fecha 1 del mismo mes.

También se dispone que cesen los médicos que en los Centros Secundarios establecidos desempeñaban las especialidades de odontología, otorinolaringología y oftalmología.

El servicio provincial de Higiene Infantil quedará en breve establecido en la casa número 12 de la calle Pérez de Castro, frente al actual edificio del Instituto provincial de Higiene al que aquel servicio está afecto bajo la dirección del doctor Ramírez.

FRANCISCO CALZADILLA LEON Médico Especialista en enfermedades de los

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573.

Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 v de 3 a 5.

Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

Crónicas del verano

Cuando Madrid se queda "casi" solo

Mejor capciosos entendidos que forzados héroes del verano madrileño, henos aquí sobre Julio, un Julio de intenciones agosteanas, sobre el meridiano matritense un tanto incomprendido y vanalmente calumniado.

Hace calor en Madrid. ¡Naturalmente! Pero con todo mientras las familias buscan el descanso de su ocio—esta es la realidad—en las playas del norte, en las sierras o más allá de las fronteras en las arenas del mediodía francés o en las de última moda lusitana, son muchos los honestos padres de familia que guiñando más o menos sus ojos "aguantan mecha" en Madrid encontrando en sus calles y entre su calor el ya famoso Baden-Baden que hizo público el gran y certero humor de Silvela.

Hace calor. ¡Naturalmente! Pero aquí, con la mano en el corazón, ¿es que se pasa mal el verano en Madrid? De ninguna manera. A punto ya de abandonarle uno se va despidiendo del recalentado cemento madrileño con cierta insobornable melancolía.

Ciertamente para el veraneante en Madrid esto no es ni mucho menos una antesala del martirio. Dormir la mañana, soñar por la tarde y vivir por la noche, es un programa que anda muy lejos del sacrificio.

Quienes tienen que hacer burocráticos por la mañana no alteran demasiado el programa: duermen en la oficina y... suelen soñar menos. En fin de cuentas disfrutan, si son entendidos en este plebeo, de lo que dejan, los espíritus menos complejos o más afortunados. (La fortuna suele privarse de muchas compensaciones sabias que solo en el infuortino se encuentran por aquello de que Dios aprietta pero no ahoga.

Con Julio los que antes pueden, con Julio los que ya suponen haber aguantado bastante y con Agosto hasta la última rata, pocos son los madrileños que no huyen de Madrid. Pero estos pocos... ¡Ah estos pocos! Entre la enorme pléyade de gentes modestísimas, o de gentes a quienes las múltiples necesidades y complicaciones de la vida—negocios, enfermedades, etc.—tienen que permanecer en Madrid, cruzan nuestras calles los principes del verano, los eruditos del verano, los elegidos "que están en el secreto". En el secreto de lo de Baden-Baden.

El espectador sutil los conoce en seguida. Hay un cierto recogimiento íntimo que sin querer se extravía y sale en cataratas en mil detalles y síntomas. Hay que ampliar aquello de que el amor y el dinero... El amor el dinero y el verano feliz son cosas que no se pueden llevar ocultas.

En el coche abierto de la frivolidad de no mal estilo, el veraneante dichoso de Madrid no puede ocultar su alegría. Goza en primer lugar de los privilegios del ciudadano de ciudades de escasos habitantes. Todos los campos de acción—y de pasión—se simplifican; la competencia, en todos los órdenes es menor: así el camarero es más solícito, los coches del casino están siempre libres, en las peluquerías no hay que esperar... Y estos ejemplos frívolos son ampliables a otros que todos comprenden y cuya mención sería enojosa: (Toñ y Kullí, por ejemplo, tienen fuera de Madrid "al señor Bilbao").

La vida del verano para el veraneante en Madrid empieza a ser una auténtica delicia. Si no fuese por los mendigos y el que vende las hojas de afeitar; si no fuera por el hombre de las corbatas y las mujeres de "¿te la digo, patitas de bailaor?", esto sería no ya Baden-Baden, sino Jauja-Jauja.

Cantan para el veraneante en Madrid los negros de las gramolas, las voces de la radio. Bailan las "vedettes" del verano de Madrid, y todo en su torno es amable, suave, resbaladizamente tentador.

Por primera vez, don Antonio, el notario y don Braulio, inspector del Timbre y Juanjo, opositor de Aduanas, piensan en el primer verano que no salen de Madrid en ese aforismo del escritor César de Alda, el cansado de su nombre: "La vida no es una novela, pero es mucho más novelesca".

En cada calle, en cada terraza de café, en el pequeño restorán de la carretera, en las piscinas, la vida le sonríe prometedora y bastante económica... "Dándote cuenta de lo que es un hombre con obligaciones".

¡Ay verano de Madrid! No tiene de fastidioso más que la llegada de Septiembre. La estación del Norte se llena entonces de sonrisas forzadas en rostros melancólicos.

—¿Qué horror de verano!—dice

don Braulio haciendo de tripas corazón.

Madrid vuelve a ser Madrid entonces. Madrid cargado de gente, de deberes, de un infinito fastidio que los personajes de la picaresca del verano llevan con una resignación de camellos suspirantes...

César González-Ruano

(Prohibida la reproducción)

Una nota de la Alcaldía, de gran interés para el vecindario

La pureza de las aguas municipales

La acción vigilante de la Inspección provincial de Sanidad, ha señalado, en reciente nota, la existencia de casos de fiebre tifoidea en Córdoba y su provincia y, al mismo tiempo, ha indicado las medidas a adoptar en evitación del contagio.

Aún cuando las características de estos brotes parecen estar lejos de las correspondientes a contaminación a través de la red de distribución de aguas y del análisis de las que abastecen la población, se desprende su conveniente estado de pureza, por lo que se refiere a las del servicio municipalizado, está aquella, además, garantizada por la depuración a que, en todo momento, se le somete, por lo que para tranquilidad del vecindario, esta Alcaldía cree conveniente la publicación del resultado del último análisis que de las aguas del Pantano—tras de su depuración—han hecho los técnicos del Instituto provincial de Higiene y que a continuación se transcribe, cuyo resultado, por lo excepcional, debe ser motivo de orgullo para Córdoba.

Independientemente se han tomado por el servicio las consiguientes precauciones en la red, manteniendo la entrada de aguas subterráneas y en continua vigilancia todas las instalaciones.

He aquí el certificado de referencia: Instituto provincial de Higiene. Sección de Microbiología. Certificado número dos mil doscientos ochenta y dos. Resultado del análisis bacteriológico practicado en una muestra de agua tomada en el depósito de Santa Emilia, por el personal del Instituto provincial de Higiene, el día cinco del presente mes.

Practicadas siembras de esta muestra de agua en medio de enriquecimiento (Agua Pepton) y a las cuarenta y ocho horas nuevas siembras de estos cultivos en placas con gelosinas y otras con los medios de aislamiento (Drigalski-Conradi y Endo) se observó el siguiente resultado.

Desarrollo de algunas de las bacterias saprofitas más comunes en las aguas en las placas con gelosinas, no comprobándose la existencia de otras bacterias patógenas.

Colimetría: Verificada por el método "Besson" no acusó la presencia del bacilo coli en las siembras de 1/24-2-5-10 y 20 c. c. de esta muestra de agua.

Inoculados intraperitoneal y subcutáneamente conejillos de Indias, con el cultivo global de este agua en el medio de enriquecimiento, no sufrieron alteración en sus constantes fisiológicas.

Estimación: Bacteriológicamente considerada la muestra de agua analizada, es buena por reunir las condiciones de potabilidad que determina el artículo quinto del R. D. de nueve de Febrero de mil novecientos veinte y cinco. Córdoba 12 de Julio de 1935. El profesor de la Sección, Doctor Pérez Jiménez.—V.º B.º: El director jefe técnico, Miguel Benzo. Rubricados.

Córdoba 19 de Julio de 1935.

HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las entidades y personas siguientes:

Don Pedro Marín, don Rafael Ruiz López, don Juan J. Ruiz Jiménez, doña María Antonia López Cepas, don José Vera, don José Sánchez Morales, don Francisco Valcárcel García, don Juan Sola Muñoz, don Luis Aroca, don Antonio Páez Robles, don José García Luna, don Agustín Corpas León, don Antonio Serrano García, doña Clotilde Vargas, don Eduard Rey García Cano, don Marcial Luna Díaz, don Rafael Reina León, don Enrique Gacto, Banco Español de Crédito, don Francisco Fernández García, don Pedro Navas Rodríguez, don Antonio Baena Llamas, don Nicolás Cruz Toro, don Luis Marín Gálvez y herederos de doña Purificación Cuesta y Núñez del Prado, de Montilla.

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS EXAMINO UN PROYECTO DE BASES ACERCA DE LA CREACION DE UN CONSORCIO REGULADOR DEL COMERCIO NACIONAL DEL TRIGO. TAMBIEN SE EXAMINO UN PROYECTO DE LEY DE AMPARO PARA LAS EXPORTACIONES DE ACEITES GARANTIZANDO UNA MARCA NACIONAL DE ACEITE PURO DE OLIVA QUE EVITE LAS MIXTIFICACIONES. UN PROYECTO DE LEY RESTABLECIENDO LOS PRECEPTOS DE LA LEY ORGANICA DEL PODER JUDICIAL

Madrid

El Consejo de ministros de esta mañana

El Consejo de ministros quedó reunido en la Presidencia a las diez y media de la mañana.

La reunión terminó a la una y media de la tarde.

Al salir el ministro de la Gobernación le preguntaron los periodistas si se habían ocupado en el Consejo de los periódicos suspendidos y si él había llevado algún proyecto sobre la labor parlamentaria, como consecuencia de la reunión que ayer celebró con los jefes de las minorías de oposición.

—Todo lo que yo he llevado—contestó el señor Portela—y la referencia del Consejo, se lo facilitará a ustedes el ministro de Comunicaciones que él lleva la voz cantante y refleja los acuerdos del Gobierno.

El señor Lucía facilitó a los informadores la siguiente referencia del Consejo:

—Hemos examinado un proyecto de decreto del ministro de Justicia restableciendo los preceptos de la ley orgánica del Poder judicial.

El proyecto es muy extenso y el ministro, además de leerlo, ha dado una amplia explicación y los demás consejeros hemos expuesto nuestra opinión.

También el ministro de Justicia se ha ocupado de la forma en que ha de indemnizarse a los que injustamente han sufrido condena por error como en el caso de Osa de la Vega.

Examinamos el pro y el contra de la forma de indemnizar, si entregando una cantidad o señalando una pensión y el acuerdo ha recaído sobre la pensión.

El ministro dará forma a un proyecto de ley que seguidamente será leído en las Cortes.

En la reunión se ha estudiado un proyecto de bases del ministro de Agricultura, acerca de la creación de un

Consorcio regulador del comercio nacional del trigo.

Como este proyecto tiene relación con el ministerio de Hacienda, ha intervenido el señor Chapaprieta, tomándose el acuerdo de redactar un proyecto de ley que se leerá esta tarde o mañana en el Parlamento.

El señor Aizpún ha llevado un proyecto de ley de amparo a la exportación de aceites.

Esto ha obedecido a una propuesta de la oficina del aceite, con objeto de garantizar una marca nacional de aceite puro de oliva, evitando las mixtificaciones que se observan en la exportación.

El señor Portela Valladares ha dado cuenta de una consulta que le han formulado las autoridades militares de Cataluña acerca de a quién corresponde el régimen de asociaciones, reunión y espectáculos, una vez que el Poder central ha recobrado el orden público allí.

Se ha acordado contestar en el sentido de que aquel régimen corresponde a la persona en cuyas manos estén los asuntos relacionados con el orden público o sea al delegado del Gobierno y a la autoridad militar cuando esté declarado el estado de guerra.

También se examinó la política internacional y el señor Rocha hizo una detallada exposición de la situación en que se encuentran varios tratados comerciales en curso.

Por último se trató extensamente del plan parlamentario, concediéndose un voto de confianza a los señores Lernoux y Portela Valladares, para que conferenciara con el presidente de la Cámara y le den una solución definitiva.

Terminó diciendo el señor Lucía que en el Consejo no se habían ocupado de los periódicos suspendidos.

Tranquilidad

El ministro de la Gobernación, al recibir esta tarde a los periodistas, les manifestó que en toda España la tranquilidad era absoluta.

MILITARES

Para incorporarse a su destino

Ha marchado a Pontevedra para incorporarse a su destino, el teniente coronel de la Guardia civil don Ignacio Beanante, recientemente ascendido.

La promesa a la bandera

En el cuartel del regimiento de Artillería y ante el estandarte de dicho regimiento, se efectuará mañana la promesa de fidelidad a la bandera, por los reclutas acogidos a los beneficios del capítulo XVII.

Admisión de voluntarios en el Ejército

La "Gaceta" ha publicado la siguiente ley:

"Artículo único.—Se continuará admitiendo voluntarios en el Ejército por un plazo mínimo de dos años no pudiendo hasta cumplirlos rescindir el compromiso contraído.

Quedarán exentos de servir en África como procedentes del reclutamiento forzoso si cuando ingresen en Caja llevan un año de servicio en filas.

Los procedentes del reclutamiento forzoso podrán solicitar antes de ser licenciados, continuar en el Cuerpo a que pertenezcan hasta cumplir dos años de servicio, contados desde la fecha en que ingresaron en filas.

Cumplidos los dos años por los de una y otra procedencia, podrán solicitar y obtener la continuación en filas por periodos de uno o dos años, percibiendo un plus diario de 50 céntimos durante el tercero y cuarto año de servicio, de 75 céntimos durante el quinto y sexto y de una peseta en el séptimo y siguientes, como hasta la fecha disfrutaban.

El número de soldados en filas con más de tres años de servicios existentes en los Cuerpos, no podrá exceder del 20 por 100 del de voluntarios fijado para servir en ellos.

Para ingresar en los Institutos de la Guardia civil, Carabineros, Cuerpo de Seguridad, Policía armada municipal, Guardas forestales y en cuantos organismos armados existan dependientes del Estado, Provincia o Municipio, será condición precisa la de acreditar haber prestado como mínimo tres años de servicio en filas en las unidades del Ejército de la Península e islas o en África sin notas desfavorables, quedando derogadas las preferencias que la legislación vigente concede a los hijos y huérfanos del personal de dichos Institutos y Cuerpos, así como cualquiera otra preferencia establecida, cuando no acrediten haber prestado servicio dos años en unidades activas del Ejército.

Los voluntarios en filas que obtengan ingreso en los Cuerpos mencionados en el apartado anterior, causarán baja en las unidades del Ejército y verificarán su inmediata incorporación a las que sean destinados, sin que haya solución de continuidad entre el cese en el Ejército y el alta en sus nuevos destinos.

Por tanto Mando a todos los ciudadanos que coadyuven al cumplimiento de esta ley, así como a todos los Tribunales y autoridades que la hagan cumplir.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 CORDOBA

PLAZA DE TOROS.—(EMPRESA GUERRERO)—IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
 MAÑANA DOMINGO 21 DE JULIO DE 1935
 ¡Acontecimiento formidable! REESTRENO de la más grandiosa película producida hasta el día, titulada CLEOPATRA. Maravilla espectacular "Paramount" EN ESPAÑOL, interpretada principalmente por la famosísima estrella CLAUDETTE COLBERT y dirigida por el mazo creador CECIL B. DE MILLE.—De complemento los dibujos "Paramount" BETTY TAQUIMBOCA.

Lunes: ESTRENO EN CORDORA de la magnífica producción "FOX" titulada 365 NOCHES EN HOLLYWOOD, por JAMES DUNN, ALICE FAYE y numerosas y bellísimas Girls.

Mañana domingo, en el GRAN TEATRO, a las CINCO de la tarde, función popular, con el emocionante drama del Oeste, marca Paramount EL ULTIMO RODEO. De complemento EN CADA PUERTO UN TERROR, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Jueves 25.—Festividad de Santiago.—TRADICIONAL ESPECTACULO DE OPERA FLAMENCA, en el que tomarán parte los "ASES" del canto: PEPITA SEVILLA, CONCHITA AGUILAR, NIÑA DE MARCHEÑA, PEPPE PINTO, EL AMERICANO, LA NIÑA DE LOS PEÑINES, GUERRITA, CANALEJAS y EL PELUSO.—El gracioso excéntrico, tan popular en Córdoba, REGADERA con sus interesantes charlas sobre Asombramiento y en defensa de la mujer.—Y los maestros de la guitarra ANTONIO DELGADO, MANOLO MORENO, ESTEBAN SANLUCAR y NIÑO DE RICARDO.—Un programa compuesto solamente de Ases, Figuras, Divos.—Un solo día de actuación.

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

FUNCIONES PARA HOY SABADO
 PARQUE RECREATIVO.—A las ocho y diez y media.—CUESTA ABAJO, en español.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'25.—A las cuatro y media, en el DUQUE DE RIVAS, la película americana MI AMIGO EL REY, por Tom Mix.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.

SALON SAN LORENZO.—Compañía de Comedias ARROYO.—A las diez y media noche.—LOS NIÑOS DEL HOSPICIO.—Sillas, 1'00.—Grada, 0'30.—Mañana: Primero: UN MARIDO CON TRES MUJERES.—Segundo: CARAMBA CON LA MARQUESA.—A las ocho.—Cine popular.

COLISEO SAN ANDRES.—A las ocho y diez y media.—LA MUJER X, en español.—Sillas, 0'60.—Niños, 0'25.—El viernes 26.—UNICO DIA DE ACTUACION del gran recitador GONZALEZ MARIN (El faraón de los decires).

CINE ANDALUCIA (EMPRESA FASELCO). Tifo. 2529. GARCIA HERNANDEZ, 25

Hoy sábado.—A las ocho y media once de la noche.—Grandioso acontecimiento y gran éxito en Córdoba y en este Salón de la mejor super-vesta musical que se conoce hasta la presente, titulada DESFILE DE CANDILEJAS.—Precios: Preferencia, 1'00.—Media, 0'50.—General, 0'40.—Media, 0'20.

Del Ayuntamiento

Los niños de la Colonia Escolar de Torremolinos

El secretario de la Escuela Normal del Magisterio Primario, don Moisés Andrés López, a cuyo cargo se halla la Colonia Escolar de Torremolinos, ha participado al alcalde, que los niños bajo su custodia, en aquella playa, se encuentran en perfecto estado de salud.

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy, la cual, en caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales, se efectuará el lunes:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Moción de la Comisión de Beneficencia proponiendo que se acuerde declarar nulos los antiguos carnets de los distritos sanitarios sexto y séptimo.

Moción de los concejales don José Diéguez Fernández y don Francisco Quesada Chacón relacionada con la Asamblea que ha convocado la Unión de Municipios españoles para tratar entre otros asuntos de interés de los problemas planteados por la ley de Coordinación Sanitaria.

Informe de la Comisión de Arbitrios en la moción presentada en Cabildo de 8 del que rige sobre extensión de pago de arbitrios a las obras nuevas que se ejecuten hasta el 31 de Diciembre de 1936.

Propuesta de la Comisión de Arbitrios sobre la provisión de la plaza de agente ejecutivo municipal.

Propuesta de la Comisión de Beneficencia para la adquisición de una nevera donde conservar los inyectables con destino a la Policlínica municipal.

Moción del jefe del Negociado de Quintas interesando que el Ayuntamiento, dando cumplimiento a lo que dispone el reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, designe al delegado que lleve a efecto la presentación en la Caja de Reclutas de esta capital de los mozos correspondientes al actual reemplazo.

Oficio del presidente del Consejo local de Primera Enseñanza, dando traslado de la moción presentada a dicho organismo por los vocales maestros y padres de familia interesando que se establezcan clases de gimnasia en las escuelas nacionales, que se nombre profesor de las mismas a don Manuel Muñoz Pérez y que como gratificación por este servicio se le abone la suma consignada para esta atención en el presupuesto vigente, con informes de las Comisiones de Instrucción Pública y Hacienda.

Dictamen de los letrados Consistoriales sobre la procedencia de formalizar el recurso contencioso-administrativo iniciado contra el fallo del delegado de Hacienda ordenando la modificación de las Ordenanzas aprobadas por la Corporación para regular el cobro del arbitrio con fines no fiscales sobre asaz sin aceras y solares sin vallar y sobre edificios de insuficiente altura.

Expediente relativo a la alineación de la calle Lope de Hoces en el tramo comprendido entre los números 6, 8 y 10.

Estado de la cuenta corriente con

el Banco de Crédito local de España contraído a las operaciones realizadas durante el primer semestre del actual ejercicio.

Oficio del secretario especial de la Alcaldía interesando se le recompense al personal subalterno de este Ayuntamiento los trabajos extraordinarios prestados con motivo de las distintas recepciones de personalidades políticas celebradas en estas Casas Consistoriales.

Expediente instruido a los vigilantes rurales del Cuerpo del resguardo de arbitrios don Francisco Alcaide y don José Martínez Vizzaino, por faltas cometidas en el servicio.

Expediente instruido al peón cloaqueiro Rafael García Caballero, por faltas cometidas en el servicio.

Expediente instruido al cloaqueiro Francisco Ruiz Macías, por faltas cometidas en el servicio.

Expediente incoado para la depuración de las faltas cometidas por el peón cloaqueiro Miguel Asencio García.

Expediente instruido con motivo de faltas cometidas en el servicio por el peón cloaqueiro Benito Córdoba Pulido.

Instancia de don José Roldán Rodríguez, presidente de la Asociación de Fabricantes de Pan de Córdoba, reclamando contra la Ordenanza aprobada por el Ayuntamiento para la exacción del derecho o tasa por reconocimiento sanitario de las harinas, con informe de la Comisión de Hacienda.

Instancia de don Francisco Canalejo Prieto y don Antonio Montes Pozo, pidiendo autorización para instalar por su cuenta treinta metros de tubería desde la calle Goya a sus respectivos domicilios en la calle de Sebastián de Belalcázar.

Instancia de don Enrique León Alijo, pidiendo licencia para la apertura de un pozo para alumbramiento de aguas en una parcela de terreno colindante con el lindero Sur de la Huerta Olias.

Instancia de don Antonio Pérez Ruiz, ordenanza de la Biblioteca Séneca, pidiendo se le reconozca el derecho al percibo del segundo quinquenio por años de servicios prestados en el mismo cargo.

Instancia de don León de Viguera Torrellas, auxiliar segundo del Cuerpo administrativo solicitando un mes de licencia para atender al restablecimiento de su quebrantada salud.

Instancia de don Mariano Moya Fernández, médico numerario de la Casa de Socorro, solicitando el mes de licencia reglamentario.

Instancia de don Rafael Castellano y Castillo, médico de la Casa de Socorro, solicitando licencia durante el próximo mes de Agosto para hacer ampliación de estudios en España y en el extranjero.

Instancias de los farmacéuticos don José Sánchez Ruiz y don Enrique Villegas Montesinos y de don Antonio Zurita Vera en nombre y representación del también farmacéutico don Juan Carandell Pericay, solicitando que se les certifique, por quien corresponda, del crédito que les resulte a su favor por el suministro de medicinas a enfermos pobres de la Beneficencia municipal, certificaciones de dichos extremos expedidas por el interventor de los fondos municipales e informes de la Comisión de Hacienda con respecto a la forma de pago.

Instancia de don Enrique Ruiz, solicitando autorización para tomar en traspaso la pescadería establecida en

la casa número 35 de la calle de la Concepción.

Instancias de don Rafael Ruiz Garrido, don Antonio Díaz Jaén, don Miguel Jiménez Márquez, don Enrique Fernández Vergara, don Diego Romero García, don Juan Cobo de Córdoba, doña Julia Fernández, viuda de Bojollo y doña Concepción Ortiz Luque, pidiendo autorización para ejecutar obras en diferentes edificios de esta capital.

Doce instancias de otros tantos interesados pidiendo se les incluya, en unión de sus respectivas familias, en el Padrón de habitantes de este término municipal.

Comparecencia de doña Antonia Sotomayor Serrano, pidiendo se rectifique su inscripción padronal en la que figura con el nombre de Carmen y decreto de la Alcaldía accediendo a lo interesado.

Ciento treinta y seis instancias de otros tantos interesados, solicitando se les expida el carnet indispensable para obtener los beneficios de la asistencia municipal domiciliaria, con informes favorables de la Comisión respectiva.

Setenta y cuatro instancias de otros tantos interesados pidiendo se les expida el carnet necesario para disfrutar los beneficios de la asistencia domiciliaria, con informes desfavorables de la Comisión respectiva a causa de no reunir los requisitos exigidos para obtenerlos.

Extractos de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el pasado mes de Marzo.

Cuenta que rinde el recaudador municipal en período voluntario por el arbitrio sobre incremento de valor de los terrenos y correspondiente a resultados del año 1931.

Tres cuentas del mismo recaudador y por idéntico concepto correspondientes a resultados del ejercicio de 1934.

Dos cuentas que rinde el recaudador municipal en período ejecutivo por el concepto de posesión de coches de lujo correspondientes al segundo y tercer trimestre del ejercicio de 1933.

Cuenta del mismo recaudador por el concepto de inspección de industrias en el ejercicio de 1931.

Dos cuentas del mismo funcionario por el concepto de rodaje de carros correspondientes a los ejercicios de 1932 y 1933.

Cuenta del mismo funcionario por el concepto de conciertos de carnes y alcoholes del ejercicio de 1933.

Cuenta del mismo recaudador por el concepto de tenencia de perros correspondiente al ejercicio de 1933.

Cuenta del mismo funcionario por el concepto de paradas de coches de alquiler correspondiente al ejercicio de 1933.

Cuenta del mismo recaudador por el concepto de circulación de coches de lujo y caballos de silla del ejercicio de 1932.

Cuenta del mismo funcionario por idéntico concepto y correspondiente al primero, segundo y tercer trimestre del ejercicio de 1933.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de caballerías sin reatar; de José Moreno Anguita, por ir montado en una bicicleta por el acerado de la avenida de Canalejas; de Salvador Herrero Molina, por causar desperfectos en un castillete de un árbol en la calle de Claudio Marcelo; de Francisco Jurado Castro, por tirar piedras en la vía pública su hijo Manuel; de José González Mérida y Amalia Fernández Arjona, por jugar sus hijos a la pelota en la vía pública; de José Mercado Gómez, por efectuar obras haciendo de licencia; de Juan Muñoz Vilchez y Juan Pintos Sánchez, por tirar sus hijos piedras en la vía pública, y de Rafael Flores Panadero, por dedicarse su hijo Rafael a juegos molestos.

Por el médico de la barriada de Alcolea han sido curados de mordedura de perro Elena Martínez Casola y Juana Rama Agua.

El guardia número 10 detuvo por desobediencia y escándalo a Bernardo Venegas Romero.

BUEN ESCARMIENTO

El jueves último fué detenido Carlos Martínez Ortiz, por haber maltratado de obra a Rafael Ortega Morales.

Se le condujo a la Comisaría de Vigilancia, donde permaneció hasta la mañana de ayer, en que se le puso en libertad.

Momentos después encontró a un amigo suyo llamado Rafael Hoyo Rizo y ambos estuvieron bebiendo copas en varias tabernas.

Por asuntos de mujeres riñeron en la Puerta de Sevilla y Carlos Martínez agredió con una navaja a Rafael Hoyo, causándole heridas incisas en ambas comisuras labiales.

Fué asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron las lesiones de pronóstico reservado.

Después de curado de primera intención, se le trasladó al Hospital de Agudos.

Rafael Hoyo tiene 44 años de edad. Carlos Martínez, que cuenta 52 años y es zapatero, emprendió la fuga y en las primeras horas de la noche fué detenido por una pareja de guardias de Seguridad.

El suceso de anoche

Un hombre asesta una puñalada a su mujer

Anoche, poco después de las ocho, ocurrió un sangriento suceso en esta capital.

Antecedentes

Hace diez meses contrajeron matrimonio en Córdoba Francisco Colmenero Molina, de 25 años de edad y María Moreno Fernández, de 19, ambos naturales y vecinos de esta capital.

Poco tiempo después surgieron disgustos entre ambos, según afirma ella porque su marido concurría frecuentemente a bañes acompañado de mujeres y según dice él porque sospechaba que su esposa sostenía relaciones con otro individuo.

Agriaronse las cuestiones y los conyuges decidieron divorciarse hace un mes, encargando a un abogado la tramitación del asunto.

Con este motivo, María abandonó el domicilio conyugal, calle Postre número 16 y se fué a vivir con sus padres a la Carrera de la Fuensanta número 2.

En una casa próxima a esta, habitaba con una hermana suya Santiago Macías Carmona, de 20 años.

Este es el individuo de quien tiene celos Francisco por sospechar que mantenga relaciones ilícitas con su mujer.

El hecho

Ayer por la tarde salió María Moreno para efectuar algunas compras, acompañándola Santiago Macías.

En la calle de Claudio Marcelo, frente a la confitería de don Juan Chastang, encontráronse con Francisco Colmenero, quien se aproximó a su esposa y al mismo tiempo que le decía: ¿Con este es con quien me la pegas? le asestó un golpe en el pecho con una navaja.

Inmediatamente emprendió la fuga, pero un guardia de circulación y una pareja de la benemérita que pasaba por el lugar del suceso, le detuvieron.

Momentos después, en un automóvil, fueron conducidos María Moreno a la Casa de Socorro y Francisco Colmenero y Santiago Macías a la Comisaría de Vigilancia.

Los médicos de guardia en la Clínica municipal don Rafael Ortiz y don Emilio Rodríguez, auxiliados por el practicante don Francisco González Yuste, procedieron a efectuar la primera cura a María, apreciándole una herida incisa cortante, no penetrante, en la región infraclavicular izquierda, que fué calificada de pronóstico reservado.

Después de asistida, trasladóse en un automóvil del servicio público a la Comisaría de Vigilancia y, una vez que prestó declaración Santiago Macías y quedó en libertad, la mujer marchóse con él en el coche.

Francisco Colmenero quedó en la Comisaría a la disposición del Juzgado.

Los protagonistas del hecho

Francisco Colmenero Molina es un hombre honradísimo y trabajador, que figura entre los operarios de la fundición de hierro La Cordobesa.

Santiago Macías Carmona, que como ya hemos dicho, nació en Córdoba, ha permanecido diez y ocho años en Málaga y volvió hace tres meses a nuestra capital, donde tiene una hermana, con la que habita.

En Málaga ejerció el oficio de estuchista pero en Córdoba carece de ocupación.

Respecto a María Moreno Fernández nada decimos por lo delicado del asunto.

12
 COCHES Y CAMIONES
FORD
 DE OCHO CILINDROS
 VENDIDOS EN CORDOBA
 EN EL MES DE JUNIO
 LOS COCHES Y CAMIONES
FORD
 DE OCHO CILINDROS
 SE IMPONEN
 CONCESIONARIO:
A. BAENA VENZALA
 CORDOBA

ENSEÑANZA NACIONAL

Jubilación
 El maestro don José Cabanillas ha cesado en la escuela mixta de la aldea de Peñalosa (Fuente Obejuna), por haber obtenido la jubilación.

Vuelta a su destino
 La maestra doña Matilde Ros, se ha reintegrado a su escuela de Palma del Río.

Solicitud
 En la Sección administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba, ha presentado una instancia la maestra doña Teresa Villarreal, solicitando tomar parte en los cursillos especiales.

POR FIN DE BALANCE

en la sucursal de CASA MUÑOZ GRANDES REBAJAS en todos los artículos. ¡Verdaderas gangas! Precios increíbles.

SUCURSAL DE
Casa Muñoz
 VICTORIANO RIVERA, NUMERO 2. (ANTES PLATA)
 ¡APROVECHE LA OCASION!

GACETILLAS

Homenaje a la memoria de dos damas protectoras del Colegio Salesiano

En los pabellones recientemente construidos en el Colegio Salesiano de Córdoba, han sido colocadas dos lápidas con los nombres de las distinguidas damas protectoras de dicho colegio doña Francisca Enrile y González de la Mota, viuda de Gutiérrez de los Ríos, y doña Rosario de Ariza Victor, viuda de Carbonell.

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la sucursal segunda durante el mes de Noviembre último, que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde venderse. El acto empezará a las diez de la mañana.

Una caída

Ayer, en la carretera de los Arenales cayó al suelo Enrique Carmona Muñoz, de 47 años de edad, produciéndose la fractura de la muñeca izquierda.

Fuó asistido en la Casa Central de Socorro donde calificaron la lesión de grave.

Detención de un mendigo

Un guardia urbano ha detenido al mendigo José Moreno Ruiz, por impugnar la caridad pública en formas incorrectas.

Cursillistas Magisterio

Convocados cursillos. Preparación completa para ambos sexos. Competentísimo profesorado. En el pasado cursillo ingresados los 15 alumnos preparados por esta Academia. García Lovera, 7. Academia Torres. Teléfono, 2976.

Caricias conyugales

En la Comisaría de Vigilancia ha formulado una denuncia Felisa Valverde Carpintero, contra su marido Federico Tirado Luna, por haberla maltratado de obra en su domicilio, casa número 12 de la barriada del Cerro de las Golondrinas.

Insultos

Han comparecido en la Comisaría de Vigilancia Antonio Martínez López y Rafael Tejar de la Torre, para formular una denuncia contra una mujer llamada Isabel Jiménez, por haberles insultado en la calle de García Hernández.

Mal pagador

El dueño del H. Rute Antonio Piedra Gámez ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a José Cuesta Carreras, por negarse a abonarle 64 pesetas importe de su hospedaje en la citada casa.

Una denuncia

El jefe de la estación central de los ferrocarriles ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Fernando Sánchez Nieto, por viajar sin billete en un tren desde el Higuerón a esta capital y negarse a abonar una peseta importe de dicho billete.

SIGUEN

Las imponentes rebajas de precios en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

Además, en el piso primero de la casa Central de EL METRO, se liquidan todos los días infinidad de retales producidos por estas rebajas, a precios de ganga.

Hay retales de pañería, retales de artículos frescos, retales de sedas, retales de percales, retales de telas azules para mecánicos, retales de telas de pantalones y blusas, retales de telas para camisas, retales de opales, retales de telas blancas y de lienzo moreno, en infinidad de artículos de ocasión, y ropa hecha todo a precios de ganga.

No titubee, las mayores rebajas de precios están en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

Precio fijo verdad.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El sábado 20 de Julio de de 1935, grandiosa corrida nocturna con 5 estupendos regalos, 5 Entre ellos la despensa más extraordinaria que se ha dado en esta plaza

GANADO DE GARCIA PEDRAJAS
 MATADORES: "NIÑO DEL MARRUBIAL", COLMILLITO, "MORENITO DEL CAMPO DE LA VERDAD", NIÑO DE VISTA ALEGRE" y HERRERITO DE LA PESCADERIA
 VEAN PROGRAMAS DE MANO Y QUEDARAN ADMIRADOS DE LOS ARTICULOS QUE CONTIENE LA GRAN DESPENSA
 PRECIOS BARATISIMOS
 A LAS ONCE Y CUARTO DE LA NOCHE

Los algarines

Una pareja de guardias rurales ha detenido a Manuel Pozo Villa y Manuel Esteban Dezas, a los que encontraron en la Cuesta de la Pólvora conduciendo sacos llenos de garbanzos que habían hurtado en la finca llamada Las Alfayatas, del término de esta capital.

Defunción

Ayer falleció en esta capital el conocido comerciante don Rafael Aranda del Espino, persona que contaba con muchos amigos por sus excelentes condiciones de carácter.

Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsolados hermanitos, sobrinos y demás familia.

Velada en Cerro Muriano

Mañana continuará la serie de veladas que se viene celebrando en la terraza de la casa de "Paco" en Cerro Muriano, delicioso lugar de nuestra sierra en que se disfruta una temperatura agradabilísima.

En la citada noche, como en todas las de veladas, será amenizada la fiesta por la orquestina Cuenca, que interpretará las obras más escogidas de su repertorio.

Suspensión de un tren

Ha sido suspendido el tren especial entre Córdoba y Málaga anunciado para el domingo próximo, a consecuencia de no celebrarse la corrida de toros que se debía de efectuar en la capital vecina.

TRIBUNALES

Causa por desacato

Ayer, en la Sala segunda de esta Audiencia, se celebró la vista, ante el Tribunal de Urgencia, de la causa instruida en el Juzgado de Montoro, contra Mateo Otero Díaz, por el delito de desacato.

Se impuso al procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor, pero fué puesto en libertad por llevar en la cárcel ese tiempo.

Sentencias

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa por muerte, seguida en el Juzgado de Baena, contra Francisco Sevillano Navas, absolviéndole libremente.

La misma Sala ha fallado la causa por hurto, procedente del Juzgado de Castro del Río, contra Francisco Trigo Anguita, imponiéndole la multa de 250 pesetas.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por hurto, intruida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Manuel Tobares Díaz, condenándole a un año y un día de prisión menor.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por hurto, seguida en el Juzgado de la Izquierda de esta capital, contra Modesta Mendoza Reyes, imponiéndole la multa de 250 pesetas o quince días de arresto.

La Sala segunda ha fallado la causa por robo, procedente del Juzgado de Pozoblanco, contra María Cantador Casado, condenándola a dos meses y un día de arresto mayor o 250 pesetas de indemnización.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por atentado, instruida en el Juzgado de Posadas, contra Rafael Martín Ramírez, imponiéndole la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión menor.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por desobediencia, seguida en el Juzgado de Montoro, contra Manuel Adame Adame, absolviéndole libremente.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el procurador don Ramón Jiménez Roldán, en nombre de don Vicente Martín Romera, contra acuerdo de la excelentísima Diputación provincial de Córdoba, fecha 20 de Mayo de 1935, por el que desestima las pretensiones del recurrente sobre excedencia en el cargo de médico numerario de la Beneficencia provincial.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y media. En el Banco azul los ministros de Hacienda, Justicia, Marina y Comunicaciones. Se aprueba un proyecto referente a la exención de tributación de los títulos del empréstito con la Argentina para cubrir la importación española en aquel país. Luego queda aprobado otro acerca de la venta de un terreno y adquisición de otro por la Obra Pía de Jerusalén.

Se aprueba también el proyecto ascendiendo al empleo inmediato su superior al capitán de la benemérita señor Alonso Mart, muerto por los revolucionarios en Sama de Langreo. Quedan aprobados definitivamente los proyectos de represión de espionaje y de modificación de la ley de veda.

Prosigue la discusión del proyecto de restricciones económicas y después de rechazarse varias enmiendas queda aprobado.

El señor Chapaprieta da lectura a un proyecto de ley referente a la con versión de la Deuda.

El señor Iglesias Corral, de Izquierda Republicana pide que intervenga el ministro de Trabajo en el conflicto promovido por los camareros de la Coruña, los cuales se han declarado en huelga.

El ministro le contesta que los obreros deben reanudar el trabajo y que después el Gobierno hará lo mismo aquellos que los patronos se sometan a la ley. Lo que no puede hacerse es adoptar actitudes levantiscas antes de que se trate de solucionar los conflictos. El Gobierno está precisamente para eso, para dirimir cuestiones.

El señor Rahola defiende una proposición solicitando que el Estado intervenga en el conflicto planteado por el Ayuntamiento de Málaga por el incumplimiento de sagradas obligaciones.

Añade que el Ayuntamiento de Málaga hizo un empréstito de seis millones de pesetas para la traída de agua y que aquél fué cubierto por la Banca Marsá de Barcelona. Después se hicieron otros dos empréstitos que se cubrieron mediante el pequeño ahorro de Cataluña y Levante.

Los empréstitos ascendieron a 27 millones de pesetas y el Ayuntamiento no cumple sus compromisos alegando para ello que el rendimiento de los impuestos municipales muy escaso.

Pide al Gobierno que imponga normas jurídicas al Ayuntamiento de Málaga para que cumpla las obligaciones contraídas.

El señor Armasa pide la palabra y el presidente le contesta que se la concederá cuando sea momento oportuno.

A las siete y cuarenta y cinco pasa la Cámara a reunirse en sesión

Oposiciones a Policía

"Gaceta" 17 del corriente. Edad 21 a 35 años. Informes, preparación y contestaciones al programa en ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES. Málaga, 8. Córdoba.

FRANCISCO CRESPO MARTIN PRACTICANTE

En Medicina y Cirugía. Maese Luis, 1 duplicado. Córdoba

secreta, para tratar de asuntos de régimen interior. Se reanuda luego la pública y el presidente la levanta a las nueve de la noche.

Se sabe que en la reunión secreta se trató de la habilitación de un crédito de 2.300.000 pesetas para adquirir dos casas de la calle Fernánflor con el fin de ampliar las dependencias del Congreso.

Varios diputados combatieron la propuesta y se acordó en definitiva que los técnicos correspondientes presenten en el plazo de tres meses un proyecto para la construcción de un nuevo edificio destinado a Congreso.

También se despacharon otros asuntos de régimen interior.

La modificación de la Reforma Agraria y la ley electoral

Los señores Lerroux, Alba y Portela Valladares celebraron ayer una extensa conferencia para tratar de la aprobación de los proyectos de modificación de la Reforma Agraria y electoral conviniendo en hacer todo lo posible para que queden aprobados antes del cierre de las Cortes. Hoy el presidente del Congreso y el señor Portela Valladares volverán a reunirse con los jefes de las minorías de oposición para tratar de la discusión y aprobación de ambos proyectos.

El ministro de la Gobernación se entrevistó también con los señores Ventosa y Maura (don Miguel) para tratar de los mismos asuntos.

El señor Alba y los periodistas

El presidente del Congreso recibió a los periodistas y les dio cuenta del acuerdo tomado en la sesión secreta de la Cámara.

—A mí —dijo— me parece muy bien que se edifique un Palacio del Congreso, pues desde hace tiempo se aspira a ello y aunque no quiero marchar ilusiones, tengo que decir que ese propósito podrá verlo realizado, si acaso, nuestros nietos.

Mañana —terminó diciendo— se verificarán las votaciones de "quorum" y después se discutirá el acta de acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga.

Las izquierdas y don Miguel Maura contra el proyecto de reforma electoral

En los pasillos del Congreso giraron todas las conversaciones acerca del proyecto de modificación de la ley electoral.

Las izquierdas se mostraban disconformes con el proyecto y expresaron su deseo de oponerse terminantemente a su aprobación.

A don Miguel Maura tampoco le parecía bien. Decía que dentro de lo malo lo mejor sería el sistema proporcional que por lo menos es equitativo.

El señor Recasón Siches, de Izquierda Republicana, perteneciente a la Comisión que ha de dictaminar el proyecto, decía que este es malísimo, pues se deja al elector a merced de lo que se quiera hacer con él.

Riña entre hermanos

En la calle de Antonio López riñeron por cuestiones de intereses los hermanos José, Víctor y Pedro Arias. Víctor agredió con un palo a Pedro

Apresúrense para aprovechar la ocasión y comprar en la liquidación de las Pañerías Inglesas, frente al Ayuntamiento. ¡Quedan pocos días! Actualmente casi regalados: Retales para trajes de señora y caballero, ropa interior, de cama, cocina y mesa.

Se preparan para terminar con todos, lentes de muchos artículos, sorprendentes.

y este asedió a aquel una puñalada en el vientre, dejándolo en grave estado. Pedro fué detenido.

Provincias

GRANADA

Amenazas de muerte a un propietario

Granada. El propietario de Monachil don Juan Serrano Martín recibió hace varios días un anónimo diciéndole que le darían cinco tiros en la cabeza si no entregaba dos mil duros.

El señor Serrano Martín hizo lo que se le indicaba en el anónimo, pero creyendo que se trataba de una broma, en vez de meter en un sobre los billetes metió recortes de periódicos.

Don Juan recibió ayer otro anónimo en el que se le decía: Ya no queremos tu dinero sino tu vida y puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil.

Esta realiza gestiones para descubrir al auto o autores de los anónimos.

SEVILLA

Denuncia contra una Empresa

Sevilla. Una comisión de obreros del ferrocarril de Aznalcázar a Los Remedios visitó al gobernador para informarle de que la Empresa no paga los jornales a los operarios.

Dicha autoridad se puso en seguida al habla con el gerente de la Empresa con el fin de arreglar el asunto.

SEGOVIA

El veraneo del presidente de la República

Segovia. Ayer, en las primeras horas de la mañana, llegaron al Palacio de la Granja las hijas del jefe del Estado y poco después el señor Alcalá Zamora y su esposa, acompañados del personal del séquito del presidente.

El señor Alcalá Zamora fué recibido por las autoridades y personalidades.

Su excelencia y su familia permanecerán en el Palacio de la Granja todo lo que resta de verano.

OVIEDO

Captura de tres individuos que se habían fugado de la cárcel de Gijón

Gijón. La policía hizo detenerse en la carretera a un automóvil que le infundió sospechas y procedió a la captura de tres individuos que lo ocupaban.

Dichos sujetos se habían fugado de la cárcel de esta ciudad.

Los agentes registraron el coche y encontraron tres mil pesetas en billetes escondidas en la caja del motor.

Extranjero

Manifestaciones en París para protestar contra los decretos económicos

París. Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a recorrer las calles manifestaciones de obreros y funcionarios públicos para protestar contra los decretos aprobados por el Gobierno para restablecer el equilibrio económico de la nación.

En la Plaza de la Opera se adoptaron grandes precauciones y hubo incluso que suspender el tráfico.

Por la tarde aumentaron las manifestaciones siendo disueltas por la policía.

Se calcula que se manifestaron unos diez mil individuos.

Los agentes practicaron más de mil detenciones, pero la mayoría de los detenidos fueron puestos en li-



Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

berdad después de habérseles tomado la filiación.

A consecuencia de los choques que hubo entre gendarmes y manifestantes resultaron muchos contusos.

Durante la noche se han mantenido las precauciones.

El conflicto italo-abisinio

Addis Abeba. El emperador ha declarado que está seguro de que todos los pueblos árabes prestarán solidaridad a Abisinia para luchar contra Italia.

También ha dicho que los súbditos extranjeros residentes en Etiopía no corren ningún peligro, pues se han adoptado todas las medidas procedentes para que no les ocurra nada.

El ministro de Negocios Extranjeros ha manifestado que Abisinia no aceptará ningún protectorado y mucho menos un mandato para someterse a Italia.

La Vuelta ciclista a Francia

Perpignan. Se ha corrido la 14 etapa de la Vuelta ciclista a Francia. El recorrido era de Montpellier a Narbona y de Narbona a Perpignan.

A Narbona llegó en primer lugar Legreve, en segundo Aerts y en tercero Pellissier.

La segunda parte de la etapa, Narbona-Perpignan se corrió contra el reloj.

El primero que entró en la meta fué Archambaud al que siguieron R. Maes y Speicher.

La clasificación general es la siguiente: Primero, R. Maes; segundo, Speicher, y tercero, Camuso.

Marta Arnau muere en la cárcel de Fresnes

París. En la cárcel de Fresnes ha fallecido Marta Arnau, exdirectora de la "Gaceta del Frmc" y promotora de varios escándalos financieros.

El día 14 del actual Marta Arnau intentó suicidarse ingiriendo una fuerte dosis de veronal.

Se ha ordenado que se haga la autopsia al cadáver para determinar las causas que hayan producido la muerte a la señora Arnau.

CONTRA CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS UNICAMENTE "JEIL"

Precio 1'80 tubito En Centros de Específicos, Farmacias y Droguerías. Representante para Córdoba, Carlos del Castillo. San Fernando, 78.

Agencia de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos desde 5.000 pesetas en delante, sobre fincas rústicas y urbanas CINCO Y MEDIO POR CIENTO ANUAL. Tramitación reservada.

MANUEL ENRIQUEZ BARRIOS
JESUS MARIA, NUM. 1. TELEFONO N.º 2548
CORDOBA
APODERADO, MANUEL ENRIQUEZ ROMA

Por tierras de Portugal Estoril, la tierra de eterna primavera, ensalzada por los intelectuales extranjeros

El Secretariado de Propaganda Nacional de Portugal tuvo el feliz acierto de invitar a visitar el país vecino a los hombres más destacados de los demás países de Europa. El ilustre escritor y periodista Antonio Ferro consideró conveniente escoger Estoril, con su incomparable situación geográfica y sus comodidades de estancia civilizada para poner a los intelectuales extranjeros en contacto con Portugal.

La impresión que llevaron de Portugal los intelectuales españoles don Ramiro de Maeztu y don Wenceslao Fernández Flórez es la de que Portugal es una de las naciones más interesantes, más bellas y más pintorescas del planeta. En "A B C" correspondiente al 21 de Junio del corriente año dice el escritor y académico don Ramiro de Maeztu que la sierra de Cintra y las playas vecinas de Estoril y Cascaes son uno de los siete u ocho paraísos del mundo en donde se está bien. El genial y humorístico escritor Wenceslao Fernández Flórez en otra bella crónica de "A B C" dice que desde Estoril a Cascaes no encontraréis una vivienda pobre, ni un rincón feo, ni tierra sin verdor, ni aire sin aroma, ni muchedumbres engorrosas, ni soledad completa, ni algo de lo que haya que apartar los ojos con disgusto. La temporada de baños en las playas de Estoril no cesa nunca. De Julio a Octubre, las invaden los españoles; de Diciembre a Junio los ingleses. En Galicia se recomiendan comer en aquellos restaurantes que frecuentan los curas; si se quiere encontrar un sitio agradable sobre el mundo, hay que ir allí donde se dirija el turismo inglés.

Los elogios que hacen de Estoril los señores Maeztu y Fernández Flórez son justísimos y, mucho no con gratula que hombres de esta envergadura coincidan en sus apreciaciones con las que muchas veces hemos expuesto en estas columnas.

Por eso Estoril es la playa de moda de Europa y América. Su clima disfruta de las siguientes temperaturas: 12 grados en invierno; 15 en otoño; 18 en primavera, y 21 en verano. Las horas de sol durante el día son: 6 horas y 40 minutos en invierno; 7 y 40 en otoño; 9 y 15 en primavera, y 12 y 20 en verano.

La prodigiosa naturaleza y la labor inteligente realizada con entusiasmo por los creadores de Estoril, han hecho de la Costa del Sol, unos lugares de características tan singulares y bellas que acaso sean únicos en su traza y su conjunto.

El viajero que visita Estoril experimenta sensaciones sorprendentes al admirar los edénicos lugares de la sierra de Cintra, la playa del Guincho, la Boca del Infierno, el pinar de la Marina, el Tamariz, el Hotel Palacio, el gran Casino, la Piscina y tantas otras preciosidades que contribuyen a aumentar el interés que inspiran esta famosa y conocida playa cuyo porvenir es incalculable.

Estamos en la época en que los habitantes de las provincias interiores cuando llegan los días torturantes del verano y el sol abrasa, huyen de sus pueblos y procuran en la brisa del mar o en silencio de la floresta, un refugio a sus nervios agotados y la frescura necesaria para el restablecimiento fisiológico. El aspecto que ofrece Estoril en los meses estivales es el de una nueva Babel; por todos lados se oye hablar diferentes lenguas, predominando la española, pues es enorme el número de españoles que veranean en Estoril. Los que hemos asistido al feliz alumbramiento de Estoril, estamos sorprendidos al ver el estado de florecimiento a que ha llegado en pocos años. Caravanas de turistas de Europa y América se dirigen a Estoril y al ponerse en contacto con sus múltiples encantos y bellezas, nunca más se quieren apartar de ellos.

José Villa

ENFERMEADES DE LA INFANCIA HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

José Sánchez de la Cuesta Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia Conde de Torres Cabrera, núm. 2-D. Consulta de 3 a 5. Teléfono 1369

Los robos en los trenes

Detención de ladrones y recuperación de mercancías robadas

La Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante, debidamente autorizada por el ministro de la Gobernación, ha organizado una brigadilla de la Guardia civil para la persecución de los ladrones que operan en la línea de Madrid a Sevilla.

Integran aquella el brigada don Carmelo Casarrubias, el cabo don Juan Santamaría y los guardias Antonio Satout y Victoriano Guijarro.

Esta fuerza, para mejor realizar el servicio que tiene encomendado, viste de paisano.

Las gestiones realizadas por dicha brigadilla ha comenzado a dar excelentes frutos, pues no obstante hacer únicamente seis días que viene actuando ha conseguido detener a varios individuos de los más significativos en las bandas de ladrones de trenes y ha recuperado veinticinco cajas de calzado, varios jacones, piezas de tela y otras muchas mercancías, en Madrid, Córdoba y Sevilla.

Felicitemos a la fuerza de referencia por los importantes servicios que viene prestando.

DE LA PROVINCIA

Amenazas de muerte

La Guardia civil de Guadalcazar ha detenido a Rafael Armenta Morales, quien con una escopeta amenazó de muerte a Manuel Jurado Delgado en el sitio conocido por "Cercado de la Torre" de aquel término municipal.

Muerto por el calor

Comunican de Pozoblanco que en la finca "Cañada de la Buena Leña" de aquel término, fué hallado el cadáver de un hombre que identificado resultó ser Antonio Romero, de 60 años, vecino de Añora.

Créese que la causa de la muerte fué una congestión originada por el calor.

Un joven ahogado

Según noticias de Pedro Abad, el joven de 16 años Manuel Lara Aguilera, que se bañaba en el Guadalquivir con varios amigos, perdió pie y tuvo la desgracia de perecer ahogado. Sus compañeros extrajeron el cadáver y dieron cuenta al Juzgado.

Delegación provincial de Trabajo

Una nota del delegado

A esta Delegación provincial del Trabajo llegan sinnúmero de quejas por incumplimiento de la jornada mercantil y descanso dominical, que de una manera particular afecta al gremio de ultramarinos de esta capital.

Sirva esta nota de advertencia a los infractores de la ley para que tengan la seguridad de que las multas que se les impongan por los señores inspectores no han de ser atenuadas por sus tardías excusas cuando tan claramente se les advierte en este contenido.

El delegado, José Montero.

A LOS ESTUDIANTES DE DERECHO

A abogados que además desempeñan cargos públicos siendo esto una garantía de la competencia de los mismos y de la seriedad de la enseñanza, tiene encomendada la enseñanza de esta carrera la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES. Calle Málaga, número 8.

Despachos de carnes DE JOAQUIN ORTEGA

PRECIOS AL PUBLICO

Pesetas Vaca con hueso, kilo, a 3'50 Sin hueso, kilo, a 5'00 Ternera con hueso, kilo, a 4'00 Sin hueso, kilo, a 5'60 Falda sin hueso, kilo, a 3'30

Despachos: San Agustín, núm. 20. Teléfono 1322.—Deanes, sin número. Teléfono 2709.—Mercado de Sánchez Peña, puesto números 50 y 51. Teléfono 1733.

Servicio a domicilio

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")

Clemente Vacas Morales

SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA



El vigor y pujanza del antiguo gladiador puede adquirirse con el famoso Jarabe de HIPOFOSITOS SALUD

Si usted carece de apetito y siente envejecimiento prematuro, tome este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina para combatir con éxito seguro:

INAPETENCIA NEURASTENIA DESNUTRICION AGOTAMIENTO

Puede tomarlo en todas las épocas del año, pues es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra estreñimiento y bilis. Grageas en cajitas. Pídanse en farmacias.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL JUEVES 25 DE JULIO DE 1935

Festividad de Santiago a las CINCO Y MEDIA de la tarde

GRANDIOSA NOVILLADA

6 BRAVOS NOVILLOS TOROS, 6

desecho de tonta y cerrado, de la acreditada ganadería de D. ENRIQUETA DE LA COVA de Peñarfor (Sevilla), para los aplaudidos y valientes matadores

JAIME PERICAS - Edmundo CEPEDA y Manuel Rodríguez, MANOTELE

Hijo del matador de toros cordobés del mismo nombre

Entrada General Sombra, 5 pesetas. Sol, 3. Hay medias entradas.

CONGREGADOS los hombres de ciencia certifican unánimemente: Para postres, el queso de Herencia, de la casa de Alfonso Lorente. Plaza de San Andrés. Teléfono 2780

G A N A D E R O S
En el almacén de cereales de Manuel Herrador, encontraréis harina de cebada especial para pan de perros, a 37 pesetas los 100 kilos.

SE TRASPASA despacho de aceites, cerca plaza o se vende enseres. Razón, H. Los Leones, de 1 a 4.

SE ARRIENDA tres casas en las calles siguientes: Moriscos, Céspedes y San Francisco. Informarán, en el número 50 de esta última, de 9 a 11 de la mañana.

SE ARRIENDA tres magníficos pisos, numerosas habitaciones, cuartos de baño, termo-sifón, azotea, salones alicatados. Alamos, 11 y 13. Precios módicos. Para tratar, Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal.

SE VENDE macetones con jazmines, rosales y pilistras. San Pedro, número 20, alto.

BORDADORA. Se precisa joven que sepa bien el oficio. Puerta del Rincón, 93.

ARRENDAMIENTO en la calle Jesús María, número 1, de un piso segundo izquierdo. Para tratar, calle Don Rodrigo, 92 duplicado.

SE ARRIENDA desde el día hasta el 30 de Septiembre un chalet en el barrio de Vista Hermosa, con 6 habitaciones y cuarto de baño, en 125 pesetas mensuales. Para tratar, Claudio Marcelo, 5.

PERITOS. Se vende Pantómetra-Teodolito, Pantómetra 69 m/m, Planímetro, Tripode y Miras. Todo en perfecto estado. Razón, Avenida de Cervantes, 4.

ARRENDAMIENTO, parcial o total, de el día se hace de la casa núm. 6 de la calle Horno de Porras. Para tratar, en esta casa y en San Fernando, 33.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles en la casa núm. 89 del Realejo.

ALQUILO dos habitaciones amuebladas, con pensión o sin ella. Blanco Belmonte, 7.

TOSTADERO DE CAFES ARANDA
CALLE MALAGA, 11. TELEFONO 1590
Servicio a domicilio. CORDOBA
NOTA GENERAL DE PRECIOS
TORREFACTOS Kilo Pts.
Clase de competencia, muy bueno... 9'00
Clase familiar, garantizado aroma y buen gusto... 10'00
Clase extra, lo mejor en torrefacto... 11'00
CAFES DE TUESTE NATURAL
Clase corriente de competencia... 10'00
Clase familiar, garantizado aroma y buen gusto... 11'00
Clase extra, tres clases de las mejores calidades... 12'00
Mezcla torrefacto con naturales, clase corriente... 10'00
Mezcla torrefacto con naturales, clase garantizada... 11'00
Mezcla torrefacto con naturales, clase extra... 12'00

CLASES SELECTAS
Caracalillo Puerto Rico, legitimo... 13'00
Moka, Caracalillo y Puerto Rico, desde 12 a 15 pesetas, mezcladas las tres clases o separadas
Azúcar terrón y molida primera, kilo 1'70

SE VENDE una marquesina de cinco columnas, con un largo de 15'70 metros por 5'20 de ancho, en buenas condiciones. Para verla, en almacenes Galo y José Hernández.

AVELLANAS CORDOBESAS. Se vende, desde el día, de superior calidad, en la calle Ramirez de Arellano, 7.

ARRENDAMIENTO DE FINCA RUSTICA
Desde San Miguel próximo se hace de una parcela de secano del cortijo "Porrietas", situado en Alcolea, con una cabida aproximada de 110 a 120 fanegas de tierra.
En la misma finca también se arrienda por años o meses una casa de señorío bastante amplia.
Para verlas y tratar de ambas en avenida de Canalejas, 10, en Córdoba.

ARRENDAMIENTO. De varios departamentos con cuarto de baño, uno de ellos bajo, sin humedad, por tener en la parte baja sótano y además tiene calefacción y termo-sifón. Todos en la casa núm. 1, Teniente Carbonell (Stadium), Razón, en la portería de la misma casa. También se arrienda dos jaulas garages en la calle Santa Isabel, sin núm. Razón, Plaza de Don Gome, 2

SASTRE
FRANCISCO LUBIAN
Angel de Saavedra, núm. 8

ARRIENDO muy baratos, portales con comodidades, para imprenta, oficina, academia, sastrería, despacho o industria modesta. Conde de Cárdenas, 19. También vendo puertas usadas.

MAQUINA REGISTRADORA para seis dependientes, marca National, completamente nueva, pues solo tiene de uso unos meses, toda de acero Cromado, se vende muy barata en calle Gutiérrez de los Ríos, 18. Córdoba. Para verla, de 10 a 12.

COCHECITOS DE NIÑO
Damos hasta 22 meses de crédito. Adquiera hoy mismo el de su niño, a plazos desde ocho pesetas al mes; nada por adelantado.
Establecimientos Quillet. S. A. Representante, F. Alijo, Vaca de Alfaró, 43, bajo, (frente al Banco de España). Teléfono 2056. Córdoba.

SE ALQUILA la casa número 20 de la calle Espartería, con local propio para establecimiento. Para informes, en Lope de Hoces, 16.

ARRENDASE cochera grande para industria. Fray Diego de Cádiz, 5 (Estadio)

SISTERNAS
automáticas, perfectas, de acero esmaltado, lo más económico, para retretes, a 14 pesetas una. Angel Moyano, Fontanero, Torres Cabrera, 2 F, Teléfono 1406.

SE HACE toda clase de bordados amáquina e incrustaciones y se dan lecciones de la misma a domicilio. Paseo de la Victoria, primer pabellón, interior, bajo izquierda.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: San Pablo y San Sisenando, mártires de Córdoba, San Jerónimo Emiliano, confesor, Santa Margarita, virgen y mártir, Santa Librada, mártir y San Elias, profeta y fundador.—Mañana: El Triunfo de la Santa Cruz y Santa Práxedes, virgen.

Jubileo circular
Hoy, en la parroquia de Santa Marina, costeado por doña Rafaela Suárez Varela, en sufragio de su esposo don Angel Barbudo.—Mañana, en la parroquia de Santiago.

En San Cayetano
Mes de Julio consagrado a la Santísima Virgen del Carmen.

Todos los días, a las seis de la mañana, misa en el altar de la Virgen, durante la cual se rezará el santo rosario y se hará el ejercicio del mes.

Hoy, festividad del Profeta San Elias, fundador de la Orden Carmelitana, a las seis y media de la mañana, hay misa de Comunión para los Terciarios y Cofrades del Carmen. Por la tarde, a las siete, exposición mayor, estación, rosario, sermón, bendición con el Santísimo y procesión del Santo Escapulario costeado por la Venerable Orden Tercera del Carmen.

En Santa Ana
Hoy, a las seis y media de la tarde, octavo acto de la novena que las Carmelitas Descalzas dedican anualmente a su augusta e inmaculada Madre y Patrona la Santísima Virgen del Carmen. Se expone a S. D. M. y hay rezo del santo rosario y ejercicio de la novena, terminando con la reserva y bendición del Santísimo.

Mañana, a las seis y cuarto de la tarde, último día de la novena, procesión del Santísimo por el interior de la iglesia, terminándose con la reserva, bendición del Santísimo y solemne salva cantada por la Comunidad y el Colegio de PP. Carmelitas Descalzas.

En el Carmen (Puerta Nueva)
Hoy, quinto acto de la solemne novena que la Comunidad de RR. PP. Carmelitas Calzadas, en unión de la Hermandad y Cofradía del Sto. Escapulario, consagran a su Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las siete, habrá misa cantada.
Por la tarde, a las siete, sermón a cargo del Rvdo. Padre Juan Fernández Martín, Religioso de esta Comunidad.

Hoy, fiesta de Nuestro Padre San Elias, a las siete de la mañana, hay función principal, con panegírico, a cargo del Rvdo. P. Alberto Jurillo, religioso de esta Comunidad. Mañana, fiesta particular de la Hermandad del Santo Escapulario, a las siete y media, habrá función solemne, con panegírico a cargo del Reverendo Padre Saturnino de la Purificación, Superior de los PP. Trinitarios de Córdoba.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508
Plato del día: Filete de pescada a la corbet.

SACOS seminuevos venden. Fábrica Fideos. Doce Octubre, 10.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	41'20
Id. id. a la sombra id. id.	35'60
Id. mínima id. id. id.	19'00
Id. media id. id. id.	27'30
Oscilación	16'60
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	12'40

Notas del Calendario Cordobés

20 de Julio

Sale el sol a las 5.—Se pone a las 7'42.

Sale la luna a las 9'51.—Se pone a las 9'51.

Se da el toque de Alba a las 3.

El de Vísperas a las 4.

El de Oración de la tarde, a las 7'45.

El de Animas, a las 9.

El día 22, a las 7'42 de la tarde, entra la luna en cuarto menguante.

Según las predicciones meteorológicas, aumentará el calor y al final de este período habrá nublados y descenderán ligeras lluvias, refrescando la atmósfera.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas, Teléfono 855 (Sierra).

¡Atención!... Dinero...

Préstamos hipotecarios amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas, interés 5 y medio por 100. Tramitación rápida. César Cons. Madrid. Para informes: Juan Banista Gómez y Ramos. Concepción 16. Teléfono 1792. Córdoba.

SOCIO - GERENTE

Hace falta para regentar fábrica de abonos químico-orgánicos patentados, que interesa instalar en Córdoba para abastecer mercado Andalucía, sueldo seis mil pesetas y participación beneficios del capital que aporte; por tratarse de Sociedad Anónima fundada el año 1920.

Dirigirse por escrito indicando referencias y ocupaciones anteriores a gerente U. G. A. E. Apartado de Correos número 363, Valencia.

SE ARRIENDA pisos económicos en los almacenes Sánchez.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara, Ronda del Marrubial.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 8.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer aceras y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

HUEVOS

Frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"
Precios económicos
Jesús María, núm. 1
Servicio a domicilio, sin propinas
Teléfono, 5-7-9-2

SE ARRIENDA desde el día hernoso garage en el paseo de la Victoria, 7. Razón, Domingo Muñoz, 3.

MORILES
Vino añejo selecto, 2'50 litro y 35 pesetas arroba. Casa Diéguez. Despacho, Realejo, 66.

La fiesta del autor novel

Concurso de obras teatrales, organizado por la Asociación de la Prensa de Sevilla

La Asociación de la Prensa diaria de Sevilla organiza un Concurso de Obras Teatrales, originales de autores noveles, con sujeción a las siguientes

BASES:

Primera.—Se entenderá por novel todo autor teatral inédito y aquellos que aún habiéndose dado a conocer del público no hayan estrenado más de seis actos, liquidados por la Sociedad General de Autores de España.

Segunda.—Las obras premiadas serán: un sainete de ambiente andaluz y un paso de comedia, este ajustado a las modernas orientaciones del teatro. Ambas producciones constarán de un solo acto.

Tercera.—Como el propósito de la Asociación de la Prensa, al convocar a este Certamen, es única y exclusivamente el fomento del Arte por el Arte, ha prescindido deliberadamente de otorgar premios en metálico. En consecuencia, los premios consistirán en relevar del anonimato a los autores agraciados, para cuyo fin dicha Asociación se obliga a estrenar las obras elegidas en una función, que se organizará en Sevilla, con la debida solemnidad, durante la temporada teatral de 1935-1936.

Cuarta.—El Concurso queda abierto a partir de la publicación de la presente convocatoria, y el plazo de admisión será cerrado el día 15 de Septiembre del año actual, haciéndose público el fallo el día 30 de igual mes.

Quinta.—El Jurado lo formarán el presidente y secretario de la Asociación de la Prensa, críticos teatrales de los diarios de Sevilla y dos autores locales, de reconocida solvencia.

Sexta.—Los originales, escritos a máquina, se enviarán a la Asociación de la Prensa de Sevilla, en sobre cerrado, bajo un lema, que se repetirá en una plica, dentro de la cual se hará constar el nombre y domicilio del autor o autores. En ambos pliegos deberá escribirse: "Para el Concurso de Obras Teatrales".

Séptima.—A partir del día primero de Octubre, o sea al siguiente de conocido el fallo, podrán ser retiradas de la Asociación de la Prensa las obras no premiadas, para cuyo efecto habrá de ser presentado el oportuno resguardo, que ha de ser expedido al recibo de cada obra. El plazo para la devolución de las obras no premiadas termina el 30 del expresado mes de Octubre, y

Octava.—Los autores premiados podrán imprimir las obras galardonadas, bajo el siguiente epígrafe: "Premio de la Asociación de la Prensa de Sevilla. 1935-1936."

Sevilla 8 de Julio de 1935.—El presidente, Sánchez del Arco.—El secretario, Ariño Otero.

ATOMOS
POESIAS
POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO
PRECIO: 5 PESETAS
De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

SAIZ DE CARLOS
ELIXIR ESTOMACAL
Esta es la ambición de todo el que padece del estómago. La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas.

A TODOS INTERESA
TODO EL MUNDO PROPIETARIO
Préstamos al 5 por 100 anual, amortizables en muchos años.
Para construir la propia vivienda. Para mejorar e higienizar la que ya se posea. Para comprar la casa en que se tenga establecida la industria o el comercio. Para adquirir la tierra que se ha de labrar.
HIPOTECAS AL 5'50 POR 100 anual sobre toda clase de fincas en las provincias de Córdoba y Jaén.
PRESTAMOS con garantía personal al 6 por 100 ANUAL a largos plazos. Enrique López Martínez, Agente de Negocios, Romero de Torres, 23, Córdoba, de 2 a 5.

No son un GASTO, sino una INVERSION
porque las nuevas **Champion** aprovechan y ahorran el combustible

BUJIAS Champion
Este aislador de nueva forma produce MEJOR MARCHA EN EL MOTOR

Folleton del DIARIO DE CORDOBA

CORAZON DE MADRE

POR CAROLINA INVERNIZIO

Tomol N.º 26

—No tanto como su madre. ¿No ha visto usted nunca a la señora de Terni?
Flora se estremeció.
—No, nunca —respondió.
—Le aseguro que es de una belleza maravillosa; diríase que es hermana de su hija... Creo que habrá trastornado la cabeza a muchos; pero nadie puede vanagloriarse de haber recibido de ella una mirada más tierna ni una sonrisa más afectuosa. Es un modelo de mujeres, de esposas y de madres; ha concentrado todo su amor en su marido y en su hija; no vive más que para ellos.
Flora escuchaba temblando. Sospechas horribles la torturaban; a cada elogio que el conde hacía de Marcela, ella se estremecía. ¿Por qué Pompeyo no la había hablado nunca de la maravillosa belleza de su cuñada?
¿Era quizá la mujer a quien Pompeyo amaba hacía veinte años sin ser correspondido?
¿Y por qué no podía ser también

Flora comprendió la alusión y prorumpió en otra carcajada.
—Es usted el fénix de los amigos —exclamó.— Pero si no hace usted la corte a la esposa del banquero Dario por respeto a ella, es también por temor a los celos del marido... El conde la interrumpió.
—Ni uno ni otra tendrían razón de estar celosos, porque se adoran.
—Vamos, una pareja de la edad de oro.
—Lo mismo que usted con Pompeyo.
—¡Ah! ¡ah! qué equivocado está usted. Yo no amo sinceramente a su amigo, como él tampoco me ama a mí.
El conde se encogió de hombros.
—Vaya, Flora, no lo niegue usted. Desde que la conoce Pompeyo ha cambiado; ya no frecuenta la sociedad alegre, parece que todas las mujeres le aburren y demuestra una fidelidad sin precedentes en él.
—Apariencia, querido mío. La vida desarreglada de Pompeyo oculta un secreto, que a mí únicamente ha comunicado.
—Una pasión desgraciada por una mujer que nunca se ha preocupado de él.
—Mi existencia aventurera también tiene un secreto, que hasta ahora solo Pompeyo ha sabido.
—Una pasión desgraciada por un hombre que me ha pospuesto a otra.
—Por eso estamos aliados. El me ayudará a vengarme y yo quizá le haré poseer la mujer en vano deseada.
—De modo que ya ve usted que estamos bien lejos de formar una pareja amorosa, envidiable.
—No hacemos elegias juntos, pero buscamos un remedio para nuestros nervios, irritados, para la llaga san-

grienta de nuestro corazón.
Si el conde hubiera podido ver bien la cara de Flora, le hubiera sorprendido su mirada profunda, inflamada, llena de cólera, el estremecimiento de las alas de su nariz y la sonrisa amarga que contraía sus labios rosados, ardientes.
Pero él apenas si la miraba, tanto le había sorprendido aquella revelación.
—Así, pues —preguntó con voz casi conmovida— ¿si otro tratase de agradar a usted, Pompeyo no tendría motivo para ofenderse ni usted le rehusaría?
—Según de quien se tratase —dijo Flora con coquetería.
El conde vaciló un instante y después, tomando una mano de la joven, que esta no retiró, dijo con tono resuelto:
—Supongamos que fuese yo.
—¿Quién sabe? —dijo Flora.— Pruebe usted.
—¿Me lo permite?
—No se lo impido. Pero tenga cuidado, porque yo soy muy exigente con aquellos que me hacen la corte. Quiero obtenerlo todo sin conceder nada.
—La frase es la sibilina, pero trataré de explicármela.
—Ya se la explicaré; usted no tiene que tratarme como a una vulgar aventurera: deseo que las personas que sean de mi aprecio puedan venir a mi casa... ser la reina del mundo alegre turinés, ser citada por los periódicos mundanos y quizá ayudada de usted y Pompeyo, podré realizar mis proyectos, que son vastos, inmensos.
—Concedido, y la ayudaré con todo mi corazón esperando que llegue el día en que usted me conceda algo.
—¿Por qué no?

Y Flora le permitió que le besara la punta de los dedos enguantados, mientras el coche se detenía frente al Casignano.

XI

Marcela acogió con una emoción que parecía un presentimiento la noticia de que Gustavo Factor y su hijo se hospedarían en su palacio.
Ella no conocía al extranjero, pero una voz interior parecía decirle que jugaría un gran papel en su vida. Dario parecía tan feliz de poder recibir en su propia casa al hombre ligado con lazos de parentela con el difunto amigo de su padre, que Marcela no quiso contrariarlo ni mostrarse inquieta.
También ella misma preparó activamente las habitaciones del alemán para que nada faltase en ellas y todo estuviese dispuesto a su llegada.
La elegante camita, forrada de raso blanco y con dibujos de flores y pájaros, que un día había servido para Elena, fue puesta a disposición de Franz, así como todo lo que había pertenecido a la rica y mimada niña, que Marcela conservaba con gran cuidado.
—Ya has visto al niño? —preguntó la señora Terni a su marido, que era feliz viéndola tomar tanta parte en su alegría por la llegada de Gustavo.
—No querida, pero su padre está entusiasmado con él.
—¿Cómo no ha de serlo, si le recuerda a la mujer adorada?
—¡Oh! sí, muy adorada. Se ve que él ha sufrido inmensamente por aquella pérdida y que hubiera seguido a su esposa si no le hubiese quedado

su hijo... Y tú, querida, ¿querrás a ese niño, verdad?
—Con todo el corazón. Trataré de ser para él una segunda madre... Dario la abrazó.
—Tú eres un ángel, y mira, me parece que la pobre muerta te sonríe dulcemente y te bendice.
Marcela estaba conmovida.
Alejo de sí todas sus prevenciones e inquietudes y cuando Pompeyo llegó con Gustavo, antes de fijarse en el extranjero, corrió al encuentro del niño, que Cate llevaba de la mano, le levantó en sus brazos y le cubrió el rostro de besos, exclamando:
—¡Qué bello es! ¡Qué bello es! ¿Me querrás mucho, verdad, tesoro?
Franz no hizo ningún movimiento de protesta, miró sonriendo a Marcela, cuyas palabras no había comprendido, y la preguntó en alemán:
—¿Eres mi mamá?
Marcela le respondió en el mismo idioma:
—Lo será, si lo deseas.
—Mucho, mucho —respondió el niño, apretándose con fuerza contra su cuello.
Dario, Pompeyo y Factor miraban conmovidos aquella tierna escena.
El alemán se había quedado sorprendido por la sobrehumana belleza de Marcela, por aquella voz que llegaba hasta el corazón, por aquella mirada suave como una caricia que le iluminaba el rostro.
Prontamente se sintió atraído hacia ella por una fascinación irresistible, y cuando se inclinó para darle las gracias por las dulces palabras prodigadas a su hijo, su voz tembló y sus ojos se llenaron de lágrimas.
Pompeyo y Dario atribuyeron aquella repentina emoción al recuerdo de la mujer adorada, que las frases de Marcela evocaban.